
2022 年-2023 年国家电网招聘之经济学类押题练习

试题 B 卷含答案 

单选题（共 50 题） 

1、在商业银行()时，中国银保监会可以对商业银行实施接管。 

A.严重违法经营 

B.严重危害金融秩序 

C.已经或者可能发生信用危机，严重影响存款人利益 

D.损害社会公众利益 

【答案】 C 

 

2、关于等高线的描述中，下列正确的是（  ）。 

A.是地面高程相同点连成的闭合曲线 

B.是地面所有等高点连成的一条曲线 

C.是地面上相邻点高程的连线 

D.不是计曲线就是首曲线 

【答案】 A 

 

3、在银行体系由于遭遇不利的冲击引起流动性需求大大增加，而银行体系本身

又无法满足这种需求时，由()向银行体系提供流动性以确保银行体系稳健经营

的一种制度安排。 

A.银保监会 

B.央行 

C.证监会 

D.银行业协会 



【答案】 B 

 

4、以下哪一选项不是金融创新所能产生的积极作用？() 

A.金融创新扩大了金融机构的资金来源渠道，扩大了金融服务业务领域 

B.有利于发挥利率杠杆在调节金融资源配置中的作用 

C.能降低金融系统的风险 

D.有利于世界金融和经济的深化发展 

【答案】 C 

 

5、货币政策是中央银行为实现特定经济目标而采用的调节和控制()、信用及利

率的方针和措施的总称。 

A.货币供应量 

B.货币需求量 

C.货币流通量 

D.货币周转量 

【答案】 A 

 

6、大额可转让存单源于哪个国家？() 

A.美国 

B.英国 

C.德国 

D.日本 

【答案】 A 

 



7、美国共同基金突然决定更多地在加拿大投资，那么()。 

A.加拿大资本净流出上升 

B.加拿大国内投资增加 

C.加拿大储蓄上升 

D.加拿大长期资本存量降低 

【答案】 B 

 

8、()的股份相对固定，一般不向投资者增发新股或赎回旧股。 

A.开放式基金 

B.封闭式基金 

C.契约型基金 

D.收入型基金 

【答案】 B 

 

9、以下货币制度中会发生劣币驱逐良币现象的是()。 

A.金银双本位 

B.金银平行本位 

C.金币本位 

D.金汇兑本位 

【答案】 A 

 

10、下列()说法明显是错误的。 

A.物价水平的持续下降意味着实际利率的上升，投资项目的吸引力下降 



B.物价水平的持续下降意味着货币购买力不断提高，从而消费者会增加消费，

减少储蓄 

C.通货紧缩可能引发银行业危机 

D.通货紧缩制约了货币政策的实施 

【答案】 B 

 

11、国际收支失衡是指()。  

A.贸易项目失衡 

B.经常项目失衡 

C.经常项目、资本与金融项目总体失衡 

D.自主性交易项目失衡 

【答案】 D 

 

12、银行业金融机构资不抵债，不能支付到期债务时，由()依法宣告其破产。 

A.人民银行 

B.人民法院 

C.中国银保监会 

D.人民政府 

【答案】 B 

 

13、下列不属于资源税的纳税人的是（ ）。 

A.进口矿产品的外商投资企业 

B.开采有色金属矿的国有企业 

C.生产盐的股份制企业 



D.开采天然气的私有企业 

【答案】 A 

 

14、本币汇率下跌一般会引起()。 

A.出口减少、进口增加 

B.进出口同时增加 

C.进出口不发生变化 

D.出口增加、进口减少 

【答案】 D 

 

15、金融市场按照金融交易的交割期限分为()。 

A.资本市场与货币市场 

B.现货市场与期货市场 

C.资本市场与发行市场 

D.资本市场与债券市场 

【答案】 B 

 

16、国家机关为居民或团体提供特殊服务或实施行政管理所收取得手续费和工

本费即是（ ）。 

A.税收收入 

B.事业收入 

C.规费收入 

D.服务收入 

【答案】 C 



 

17、在下列三级超额累进税率下，若某人的应税所得为 10000 元，则应纳税额

为（ ）。三级额累进税率表 

A.500 元 

B.1500 元 

C.2000 元 

D.4000 元 

【答案】 B 

 

18、商业银行风险管理的基本流程是()。 

A.风险识别 

B.风险计量 

C.风险监测 

D.风险预防(控制) 

【答案】 A 

 

19、商业银行在经营过程中会面临各种风险，其中，由于借款人不能按时归还

贷款人的本息而使贷款人遭受损失的可能性的风险是()。 

A.国家风险 

B.信用风险 

C.利率风险 

D.汇率风险 

【答案】 B 

 



20、上海证券交易所上市的某只股票，2013 年末的每股税后利润为 0.2 元，市

场利率为 2.5%，该支股票的市盈率是()倍。 

A.20 

B.40 

C.60 

D.80 

【答案】 B 

 

21、下列政府采购方式中，属于无竞争采购的是（ ）。 

A.公开招标采购 

B.有限招标采购 

C.单一来源采购 

D.询价采购 

【答案】 C 

 

22、货币制度最基本的内容是规定()。 

A.货币材料 

B.货币名称 

C.货币单位 

D.价值标准 

【答案】 A 

 

23、外汇是以()表示的用于国际结算的支付手段。 

A.外币 



B.本币 

C.黄金 

D.外国汇票 

【答案】 A 

 

24、在多次重复的双头博弈中，每一个博弈者努力（ ）。 

A.使行业的总利润达到最大 

B.使另一个博弈者的利润最小 

C.使其市场份额最大 

D.使其利润最大 

【答案】 D 

 

25、以下不属于企业所得税纳税人的是（ ）。 

A.合伙企业 

B.基金会 

C.外国商会 

D.农民专业合作社 

【答案】 A 

 

26、关于股票分类错误的是()。 

A.A 股是以人民币标明面值、以人民币认购和交易、供境内投资者买卖的股票 

B.B 股是以外币标明面值、以外币认购和交易、专供境外和我国香港、澳门、

台湾地区的投资者买卖的股票 

C.H 股是由中国境内注册的公司发行、在中国香港上市的股票 



D.N 股是由中国境内注册的公司发行、在美国纽约上市的股票 

【答案】 B 

 

27、通货膨胀对策中，压缩财政支出属于()。 

A.改善供给 

B.紧缩性收入政策 

C.收入指数化政策 

D.紧缩性财政政策 

【答案】 D 

 

28、()是指外汇管制较严格的国家授权其外汇管理当局制定并公布的本国货币

与其他各种货币之间的外汇牌价。 

A.官方汇率 

B.市场汇率 

C.名义汇率 

D.实际汇率 

【答案】 A 

 

29、对于国际收支，以下说法中正确的是()。 

A.国际收支是个存量的概念 

B.对未涉及货币收支的交易不予记录 

C.国际收支并非国际投资头寸变动的唯一原因 

D.它是本国居民与非居民之间货币交易的总和 

【答案】 C 



 

30、财政是随着（ ）的产生而产生的。 

A.国家 

B.封建社会 

C.社会化的生产方式 

D.资本主义社会 

【答案】 A 

 

31、金融市场可以通过资产组合来规避风险，但是无法规避所有风险，例如

()。 

A.信用风险 

B.操作风险 

C.流动性风险 

D.市场风险 

【答案】 D 

 

32、与其他金融机构相比，能够吸收活期存款，创造货币，是()最明显的特

征。 

A.商业银行 

B.政策性银行 

C.证券机构 

D.保险机构 

【答案】 A 

 

33、期权合约对于买方而言，其可能会出现的收益和损失情况为()。 



A.收益有限，损失无限 

B.收益有限，损失也有限 

C.收益无限，损失有限 

D.收益无限，损失也无限 

【答案】 C 

 

34、商业银行在经营过程中会面临各种风险，其中，由于借款人不能按时归还

贷款人的本息而使贷款人遭受损失的可能性的风险是()。 

A.国家风险 

B.信用风险 

C.利率风险 

D.汇率风险 

【答案】 B 

 

35、我们通常说的利率是指()。 

A.市场利率 

B.名义利率 

C.实际利率 

D.固定利率 

【答案】 B 

 

36、一般认为，财政学产生的起点是（ ）。 

A.亚当？斯密的《国富论》 

B.马斯格雷夫的《财政学》 
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